

SUSCRICION
 en la capital. . . 4'50 pta. trimestre
 fuera de la capital. . . 5 id. id.
 Ultramar, en oro. . . 18 id. semestre
 idem un año en oro. . . 35 id. id.
 Extranjero. . . 7'50 id. trimestre

Todo pago se entiende por adelantado
 Redacción y Administración, p.aza de San Francisco, 6, bajos.

LA LUCHA

ANUNCIOS
 En la primera pag. 1 pta. línea.—En la segunda, 75 céntos.—En la tercera, 50 céntos.—En la cuarta, 25 céntos.—En la quinta, 12.—Anuncios mortuarios en la cuarta plana desde 5 pesetas en adelante y además 15 céntos de recargo que dispone la ley, por la inserción de cada anuncio.—Comunicados y remitidos desde 1'50 a 2 pesetas la línea, a juicio de la Administración.—Corresponsal en París para anuncios y recibo: A. Lorete, 61, rue Gaumartin.

AÑO XXX

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos

Gerona domingo 12 de agosto de 1900

NUMEROS SUELTOS 25 céntos.

N.º 7.133

Sírvase V. probar

los VINOS FINOS de mesa del conocido cosechero

ANGEL G. de ARTECHE.—HARO—RIOJA.

Recomendados por su pureza y legitimidad á los paladares mas inteligentes y delicados.

De venta en colmados, confiterías y restaurants.

Representante en Gerona, D. Manuel Cisa, Cármen, 46.

PARRAFEADO

La contienda referente al nombramiento de gobernador civil de la provincia, fué de las que suelen llamarse de empeño. De un lado los hombres del mal llamado pacto de Torroella; de otro la fracción disidente; los primeros apoyados por los diputados y senadores que acababan de ejercer el cargo pertenecientes, á los partidos monárquicos; de otro Balaguer, ex-ministro y figura importante del partido sagastino; unos y otros buscaban influencias de refuerzo, todos apretaban cuanto podían las clavijas y como, acontece en este país de las vice-versas, la disidencia venció con gran asombro de las personas imparciales que veían la inutilidad de los esfuerzos de hombres de tantos y tan buenos servicios como los que á Sagasta y al partido liberal tenían prestados don Alberto de Quintana, don Antonio Mataró, don Tomás Roger y Vidal y demás personalidades conspicuas del partido liberal en esta provincia; hubo necesidad de que viniera Balaguer, ageno á la provincia, para que los hijos de la provincia se vieran preteridos y más que preterido, desairados.

Fuimos derrotados; porque tú y yo estuvimos en frente de aquel cubilete, cubilete inexplicable, porque todavía no me he podido convencer del porqué don Práxedes consintió se diera tamaño bofetón á los que á través de los años y de las vicisitudes tantos sacrificios habían hecho en su obsequio, precisamente mayor, cuando mayor era el contratiempo que Sagasta experimentaba. Si en aquella ocasión hubiéramos mandado á freir cebollinos, otro pelo peinaría hoy el partido liberal.

Pero en fin; yo no puedo preguntar como el personaje de la zarzuela el porqué se perdió la batalla de Lérica; me concreto á afirmar que no debió perderse si la vergüenza política hubiera tenido su asiento en donde debe tenerlo siempre. Decían nuestros amigos, que lo que se pretendía era dividir al partido liberal que tan unido había estado siempre á partir de la revolución, y que esto era un mal que podía traer fatales resultados y, por tanto, que se nombrara gobernador al que el Gobierno quisiera menos á Moradillo, que vendría á representar una disidencia injustificada y perturbadora; alrededor de este argumento, se acumulaban otros de fuerza por lo irrefutables; se contestaba con el sí, el nó y el que sé yo de muletilla; apretaban los unos, retorciaban los otros y, á la postre, vino don Venancio Gonzalez y como Alejandro el Grande, cogió la espada de su voluntad y cortó el nudo gordiano dando la credencial al nuevo amigo de don Victor dejando en el arroyo el prestigio de los prohombres del partido sagastino.

El efecto que produjo la solución del conflicto fué muy deplorable: en los menos, explotó la alegría del vencedor; en los más, se manifestó la ira de

una derrota que no se esperaba y aquella y esta, frunciendo los puños, amenazaba romper en lucha tremenda de a que, como suele decirse, no debían quedar ni los rabos.

Y vino aquí Moradillo con bastón y fajín, á buscar inconscientemente la caja de que en cierta ocasión habló el héroe de los Castillejos, y su entrada no fué todo lo triunfal que pudo imaginarse, porque al encontrarse con unas cuantas fisonomías risueñas, pudo observar el aljamiento de todas aquellas que hasta entonces había visto en el seno del correligionarismo. Desde los primeros momentos, la atmosfera se caldeó y Moradillo, que debió medir su situación desde los primeros momentos, ciego por el humo del incienso de los que, como decía el llorado Puigriol, formaron aquella sociedad de la vela, creyó que el campo era todo orégano, no quiso ver bien el aspecto del horizonte y dejándose llevar de una impremeditada soberbia, quiso preparar el terreno para las elecciones generales, que se aproximaban, y comenzó á llevar á cabo una serie de torpezas que debían servir de primera materia para el fracaso más grande que soñar pudo el hombre menos experimentado.

Puesto ya en la pendiente, comenzaron á venir cesantías, á verificarse atropellos, á derrochar infracciones legales y á suspender ayuntamientos á diestro y siniestro, sin respetar ningún género de conveniencias, faltando á palabras dadas y á compromisos contraídos, en tales términos, que nosotros nada teníamos que poner de nuestra parte, porque el gobernador se encargaba de salirnos al encuentro adelantándose á cuanto podíamos proyectar. ¿Te acuerdas, amigo Perico? ¿Te acuerdas de los clamores que de todos los pueblos de la provincia llegaban á Gerona? Los liberales de abolengo eran maltratados; aquellos ayuntamientos de honrada historia eran atropellados y destituidos; en las oficinas públicas el nepotismo era la norma de conducta en todos los casos y no hubo injusticia que no se cometiera ni abuso que no tuviera su sanción oficial, de modo, que en poco tiempo, la provincia en masa se puso frente á frente del gobernador y no habrás olvidado aquella famosa campaña de LA LUCHA que tanto renombre le dió y tanta inquina despertó en el ánimo de Moradillo y de los suyos, de Moradillo precisamente por el que LA LUCHA tanto había hecho y cuyo director tantas cartas guardaba, y creo guardará, del mismo Moradillo agradeciéndole artículos y sueltos publicados en su obsequio y por su encargo no pocos. Yo no he olvidado la saña con que se trató á este periódico, y, por si tan flaco de memoria te has vuelto, solo te recordaré las veinticuatro denuncias que solo en un mes tuvo á instancias del mismo Moradillo.

Así preparado el terreno, quiso aquella primera autoridad entrar en el periodo electoral; todo el mundo veía el abismo á que se encaminaba menos los que le aconsejaban y lo manejaban.

que ciegos ó ineptos creyeron que con palo y odio se conquistan fortalezas.

Y vamos á la elección. Espera unas horas, que seguiré refrescando tu memoria.

MA-KA-KO.

DE TODAS PARTES

Segun la revista *Engineering*, el número de viajeros trasportados por el ferrocarril transiberiano durante el año pasado fué de 1.075.000, en lugar de 1.049.000 en 1898, 600.000 en 1897, 417.000 en 1896 y 211.000 en 1895. El peso de las mercancías trasportadas fué de 664.000 toneladas.

No es inútil recordar que, desde diciembre último, la línea está en explotación entre Moscou y Stretinsk, en el río Amour, sin mas interrupción que la travesía del lago Balkal; para obtener el enlace completo por vía férrea, entre Europa y el Océano Pacifico, solo falta terminar la última sección que debe enlazar Kaidalowo, estación del ferrocarril transbaikaliano, mas arriba de Stretinsk, con Wladivostok por una parte y con Port-Arthur por otra parte.

Se halla establecido ya un servicio regular entre Moscou é Irkoutsk, á pocos kilómetros del lago Balkal, y la distancia de 5.340 kilómetros que separa estas dos ciudades es recorrida una vez por semana, en ambos sentidos, por un tren de lujo, que ofrece las siguientes particularidades:

La duración del viaje es de ocho días: el tren se compone de un furgon, de un vagon-restaurant con cocina, de un vagon de primera clase y de dos vagones de segunda clase. Todos los coches poseen un pasillo lateral y están unidos entre sí. En el vagon-restaurant se hallan instalados una sala de baño, un piano y una pequeña biblioteca de viaje. Los departamentos son de cuatro asientos, tanto en los coches de primera clase como en los de segunda, diferenciándose únicamente por el color de los tapices y de los asientos. En la parte posterior se encuentra un departamento para fumadores.

El precio del viaje entre Moscou é Irkoutsk, es de 168 francos en primera clase y de 101 francos en segunda; á estos precios hay que añadir siempre la tarifa suplementaria de los trenes expresos y de los vagones-camas, de modo que el precio total es de 252 francos en primera y de 151 francos en segunda clase.

REVISTA CIENTÍFICA

La sensibilidad femenina.—Pruebas en contra.—Irritabilidad.—Que hablen los casados.—Los helados y el hielo.—Hielo nocivo.—El mejor.—Ventajas de la vacuna.—Resultados, segun estadísticas.—La elocuencia de los números.

Eternamente se habla de la exquisita sensibilidad de la mujer, sin saber lo que se dice.

Los estudios del antropólogo y criminalista italiano, seguidos por Mr. Bailey y Nichols, han venido á dar la razón á los cirujanos, que en contra del vulgo opinaban que la mujer era más resistente para el dolor, pues soporta mejor que el hombre las cruentas operaciones quirúrgicas.

Como prueba científica han disuelto los secuaces de Lombroso esencia de limon en solución de 1 por 250.000, siendo percibida por los hombres, y para serlo por el bello sexo fué necesario duplicar la cantidad de esencia diluida.

De esta hecho se deduce la predilección de las mugeres por los olores fuertes, pues siendo menos sensible su olfato, los soportan mucho mejor que el hombre.

No es solo el sentido del olfato el menos sensible, y una prueba práctica es que los catadores de vinos y té, los cardadores de lana y otras profesiones por el estilo, son siempre hombres los que les desempeñan, y si la sensibilidad de la mujer fuera más exquisita, á los mismos comerciantes é industriales convendría que fueran mujeres.

Lo que hay es que se ha confundido la sensibilidad con la irritabilidad, que es cosa muy distinta.

Por esta irritabilidad las mujeres son más impresionables en las escenas de la vida en que se agitan las pasiones, y más fáciles para el llanto y las manifestaciones

del sistema nervioso que rige las funciones de relación.

Pregúntese, si ne, á los casados si en sus esposas y suegras rige la sensibilidad ó la irritabilidad.

Esta regla no es solo aplicable á la mujer; se refiere á la hembra en todas las razas, y por eso se observa en la liebre que el macho tiene mejor oído y al huir. lleva las orejas levantadas para percibir los ruidos lejanos, mientras que la hembra las lleva caídas, por que no le sirve su observación.

Ahora que estamos en plena época de helados es conveniente saber de donde viene el hielo, con que se fabrica.

En las grandes capitales se usa, por lo general, y en buen hora, el hielo artificial, pero en otras poblaciones se use el hielo de montañas, pozos y charcas.

El hielo de esta clase pueda ser de agua no potable, pero el mayor inconveniente es que sea de agua estancada, sucia y helada en malos terrenos. Un hielo así sueña tener mezcladas sustancias orgánicas en descomposición, detritus grandemente nocivos para la salud, que al ser ingeridos en el estómago encuentran caldos apropiados para su desarrollo, y traen consigo la infección y el desarrollo de enfermedades.

Los únicos hielos naturales que se deben de aprovechar, son los de agua potable, limpia y corriente, ó los de las altas montañas, donde la atmósfera está libre de suciedad y el suelo de restos orgánicos vegetales ni animales.

En Sierra-Nevada se aprovechan estos hielos con gran resultado, recogiendo las nievas de sus vauisqueros, y lo mismo se hace en los de Grindewald y Trient, en Suiza, pero ninguno llega á la pureza de los hielos del glacier de Paris, (tambien en Suiza) en donde se han colocado planes inclinados de madera, para el transporte hasta la llanura, desde donde son conducidos en un ferrocarril construido hace pocos años y que solo por este concepto perciba grandes ganancias.

Afortunadamente la vacuna va haciendo prosélitos hasta en España! donde hace algunos años era una rareza.

Por un error todavía muy extendido, se cree que el efecto de la vacuna, habiendo sido hecho en la niñez, dura toda la vida.

Segun las opiniones médicas más acertadas, la de la viruela dura de siete á diez, á lo más doce años. Se impone por tanto la revacunación, si fuera posible, obligatoria. Nosotros tuvimos ocasión de observar en un hospital y su clientela particular durante una epidemia, que los enfermos no vacunados eran atacados de viruela con fluente y á veces hemorrágica, con mortalidad que llegaba hasta el 50 por 100.

Los vacunados una vez tenían viruela ó varioloides, viruela discreta y lo mas confluyente, casi siempre de forma benigna y sin complicaciones de importancia. De los revacunados á tiempo (pues ya se sabe que la gente se acuerda de Santa Bárbara cuando truena) era rarísima la invasión, y de estas invasiones la mayoría abortaban, ó solo llegaban á un varioloides insignificante sin tratarse apreciables.

Para la vacuna no solo es conveniente y necesaria en esta enfermedad, pues si en la tuberculosis no ha dado ni mucho menos resultados, en el trancazo, segun observaciones hechas en Francia y Alemania durante la epidemia, la vacunación ha sido coronada por el éxito.

En el Ejército alemán, donde es obligatoria la revacunación de tiempo en tiempo, apenas si hubo atacados, llegando en el elemento civil á un 45 por 100.

En Francia, por la misma causa y ape-

par de las peores condiciones en que viven los soldados respecto de los paisanos, no ha pasado la infección de un 10 por 100 en los primeros y ha superado al 60 en los últimos.

La elocuencia de los números es decisiva y los ratios deben convencerse y decidirse.

Dr. Traveller.



ALMUERZO

Tortilla de escabeche.—Truchas al horno.—Ternera guisada.—Ensalada.—Postres.

COMIDA

Sopa de calamares.—Langosta en salsa.—Bifites con patatas.—Sesos de vaca.—Ensalada.—Postres.

Sopa de calabaza.—En caldo del puchero se cocen en gran cantidad, y cocida que está se saca escurriéndola para picarla mucho. Se vuelve al caldo y se cuela en esta sopa rebanadas delgadas de pan moreno de tres ó cuatro días.

Truchas al horno.—Bien limpias las truchas se hacen unos cortes trasversales en el lomo. Se colocan en una fuente que resista el fuego y se pone perejil picado, ajo, pimienta y sal; rociadas con buen aceite y cubiertas con ralladura de pan se meten en el horno, y en cuanto están pasadas se sirven con una salsa de anchoas.

Leon Loty

(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS

Signiend la costumbre de años anteriores, hoy solo publicamos medio número a causa de celebrar su fiesta en honor a Santa Susana el barrio del Mercadal, en donde está situada la imprenta y Redacción de LA LUCHA.

Dicen de San Sebastián, que á las dos de la tarde de ayer fué á Miramar el señor Romero Robledo, permaneciendo en S. M. hora y media.

A la salida dijo: «Cuando en días de crisis soy llamado á Palacio refiero cuando digo, por tratarse de un asunto político; pero cuando voy á Palacio en audiencia con S. M., por respeto á la señora y á las instituciones y á mí mismo, no refiero lo que digo ni lo que he hablado.

«Tampoco tendría interés para ustedes. «Lo único que puedo decir es que la conferencia ha sido amistosa y cordial de un lado y respetuosa del otro.

«Lo que puede interesar á ustedes y en lo que no padecerán equivocación al afirmarlo, es que no ha variado, ó sea, primero, que no soy de los que dejan en Palacio ni en ninguna parte convicciones públicamente pronunciadas ni compromisos contraídos, y segundo, que mi visita significa dos cosas: una que soy monárquico, y otra que cada día y con mayor firmeza tengo la esperanza, y si se quiere la ilusión, de que bajo el régimen actual puede y ha de restablecerse el ejercicio de todas las libertades políticas y han de hallar satisfacción todas las esenciales aspiraciones de la democracia y, de ser posible, la iniciativa y el plantamiento de urgentes é importantes reformas que exige el país para entrar en una reorganización verdaderamente benéfica, que nos co m p u n e de todas las desgracias y vergüenzas padidas.»

—Como anuncio de la fiesta de San Joa-

quín los vecinos de la Rambla de la Libertad han izado varias banderas.

—El ministro de la Gobernación, para rectificar el error de que los obreros que van á París están reclutados en los gobiernos civiles, ha dado á la prensa una relación minuciosa de aquéllos, en la que constan los oficios, las sociedades y las corporaciones que les han propuesto y el punto de donde proceden.

—Ha sido desestimada la propuesta de retiro, por inútil, del soldado del Regimiento de Infantería de San Quintín Antonio Soliva Casale.

—S. M. la Reina Regente ha mandado entregar la suma de 1.000 pesetas con destino á la estatua que se proyecta erigir en Tolosa al coronel Dujols.

—Ha solicitado treinta días de licencia para restablecer su salud el ayudante segundo de Obras públicas, afecto á esta provincia, D. Sebás Elerdú y Morales.

—Anteayer mañana el gobernador civil de la provincia estuvo en el palacio episcopal con objeto de visitar á los Ilmos. señores obispos de esta Diócesis y de la de Lérida.

—La caravata de húngaros, griegos y mejicanos ha levantado sus reales en esta ciudad.

—El intendente de Palacio ha dado orden al marqués de N. valías, encargado de Negocios de España en París, para que entregue á cada obrero 20 francos por cuenta de S. M. la Reina.

—Gracias á haber mediado en el asunto un amigo del efandido, el vi-raes por la noche no llegaron á las manos dos sujetos en la plaza de la Constitución.

Parace que se trataba de una cuestión de féidas.

—Los funcionarios de esta Audiencia provincial verificaron ayer por la mañana la acostumbrada visita semanal de cárceles.

—El programa que el quinteto «Artístico Gerundense» ejecutará hoy por la noche en el «Café de la Independencia», es el siguiente:

- 1.º «S'j'etais R», overture, Adam.
- 2.º «Nette d'amore», serenata, Albéniz.
- 3.º «Ballo in Maschera», fantasía, Verdi.
- 4.º «Mein petit cœur», Morley.
- 5.º «La Verbena de la Paloma», Br tón.
- 6.º «Herbrktein», Walteuffel.

—Con motivo de celebrar la fiesta en honor de Santa Susana, en todos los talleres é industrias del barrio del Mercadal no se trabajó ayer, inciuo en la fundición de los señores Piaras Flaquer y compañía, dedicándose los obreros á concurrir á los festejos que con tal motivo tuvieron lugar en las calles de dicho barrio.

—Ha regresado á Ibiza, despues de haber permanecido breves días en esta, el ilustrado director del Diario de Ibiza don Bartolomé Rosel ó, al cual deseamos buen viaje.

—Ayer tarde salió para Lloret de Mar, en cuyo punto se ha la veraneando su distinguida familia, el gobernador civil de esta provincia don José Mor-taner.

—Los vecinos de la calle de la Plateria se proponen esta año celebrar con gran esplendidez su fiesta dedicada á San Agustín.

Si los encargados de los festejos pueden llevar á la practica sus proyectos, podemos decir que aquellas llamarán extraordinariamente la atención.

—En Castelló de Ampurias se e-ta cele-

brado con mucha animación la fiesta mayor.

Hoy tendrá lugar la anunciada novillada en la cual matará «E Polle».

—Un sujeto muy conocido en esta ciudad por ser gran adorador de Baco, rindió con exceso culto á su dios en la noche de antes de ayer, lo que le valió que diese una tremenda caída al intentar subir las escaleras del puente de las Pescaderías, dando de cabeza en uno de los escalones y ocasionándose una herida de bastante profundidad en el frente.

—Con inusitado regocijo se verifó ayer la fiesta de Santa Susana en el barrio del Mercadal, y éndese llena de fieles la parroquia en donde se celebró un solemne oficio en honor de la Santa.

En las plazas del Mercadal y del Grano se bailaron las típicas serdanas, durando hasta primeras horas de la madrugada el baile al aire libre, con gran concurrencia de aficionados á la danza del país.

—El mercado de ayer estuvo bastante mudo que los anteriores, por lo era fuerca en rigurar número las transacciones que

se llevaron á efecto y á precios bastante elevados.

—Como tenemos dicho, esta noche la sección lírico-dramática de Las Orlas dará una función en el casino «La Unión» de Sarriá, poniendo en escena el juguete en un acto «La venjansa de una sogra» y las zarzuelas «Lo somni de la inocencia» y «La marçacto.»

El cirujano dentista de esta ciudad DON LEÓN AUDOUARD

participa á su clientela que estará ausente de Gerona todo este mes, excepto los sábados, que de 7 de la mañana á 5 de la tarde estará al frente de su Clínica, San Francisco—12—1.º

Boletín religioso

SANTO DEL DIA

San Donato Ob., Aniceto

CUARENTA HORAS

Esta en la Iglesia de San Pedro.

Se descubre á las 8 de la mañana y á las 6 y cuarto de la tarde, y se reserva á las 11 y media de la mañana y á las 8 y cuarto de la noche.

Imp. de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—«Servicio del Norte»: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

«Servicio del Mediterráneo»: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Planas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico.

Línea del Brasil-Pacífico.—Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hac e las escalas de Pauillac, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía ó Marín, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 7 de Cádiz directamente para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valpaíso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda, con trasbordo en Montevideo.

Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo.—Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tángier.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tángier: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

LA COMPETENCIA ECONOMICA,

es decir, la lucha en los precios va haciendo degenerar las clases de nuestras especialidades vinícolas, en términos que el constante deseo de luchar puede conducir al descrédito de nuestras marcas. Por esto, es muy de apreciar la seriedad y la buena fé mercantil de que dan pruebas casas tan importantes como la de Don Pedro Domecq, de Jerez: el imo puesto sobre los alcoholes, gran carencia de los vinos de destilación, y el deseo de conservar la calidad de los cognacs, ha hecho que esta importante casa haya preferido su bir un poco los precios para poder conservarlo selecto de su clase y el crédito y nombranza de que goza. Cuando la primera materia, es necesario ser muy inocente para fiarse que sin alterar el precio, la clase h-de seguir siendo la misma: por eso el que quiera beber cognac puro, bueno y de confianza, tiene que pedir el de Pedro Domecq.

PAPEL

Se vende para envolver género.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEHAUT** DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida, que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc. Estijase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris. Precio: PILDORAS, 4fr. y 2fr.25; JARABE, 3fr.

MAGNESIA GRAU ROMANATY aromática y efervescente

Es sumamente agradable y eficaz por sus componentes químicamente puros, su preparación especial y conservación indefinida. Según la dosis, es el mejor refresco ó el purgante más suave. Véase la instrucción que acompaña cada frasco.

La toman con avidez los niños y las personas de estómago delicado. Una peseta el frasco con tapón de vidrio.—Tomando seis ó mas frascos se hacen importantes escuentos.

DEPÓSITO: Farmacia de Grau Romanaty. ABIERTA TODA LA NOCHE. PROGRESO, 4, GERONA